Bcepoccuiickas onumnuada wikonbHUKO8 NO XUMUU
2022/23 yuebnwiti 200
Mynuyunanouwiii 5man

9 kJacc
PEILIEHUE

3aoaua 1. bykeamu A, b, B 3auugposanvi xumuueckue snemenmol. M3eecmuo, umo br —
becysemHuulil 2a3, He 6X00AWULL 8 cOCMAs 8030yxa. 3anuwiume YpPagHeHUs C Y4emom HAuOeHHbIX
91eMeHmos, paccmasbme Ko duyuenmol:

a) Az — A>

0) A2+ b2 — b2A

8) boA2 — b2A + A>

2) B+ b2 —Bbs

0) B+ BA>» — BA

becueTHbIil ra3, COCTOSIMI U3 ABYXaTOMHBIX MOJIEKYJI, HE BXOJSIIMI B COCTAaB BO3yXa-
Bojopox Ho

XuMuyeckuit a5ieMeHT A, 00pa3yromuii JByX- U TPEXaTOMHbBIE MOJIEKYJIbI, pearupyrouue ¢ bz —
KHCIIOPOJ

B — yrnepon

a) 2 03 =302

6) O2+ 2H2 = 2H,0

B) 2H202 = 2H20 + O2

r) C+2H2=CH4

1) C+CO2 — 2CO

banebl:

Omnpenenenue A, b, B — mo 16 (eciu B oTBeTe 0TAETHHO He mpomnucansl A, b, B, HO ypaBHeHUs
HAIMCaHbl BEPHO — CYUTATh, YTO MYHKT BHITIOJTHEH, OAJIJIbl TOCTABUTb.

YpaBHenus — o 16

Hroro 86

3aoaua 2. Cocmasvme 10 ypagneruil XuMuieckux peakyuti, 8 pe3yibmame Komopwlix 00pa3yemcs
Opomuo xanus

2K+ Br, = 2KBr

K20 + 2HBr = 2KBr + H20

KOH + HBr = KBr + H,0O

Bro+2KOH = KBr +KOBr + H20

Bro+2KOH = KBr +KBrOs + H20
16HBr+2KMnO4 = 5Br+2MnBr2+ 2KBr +8H,0
2KBrO3; = 2KBr+302

K2CO3 + CaBr2 = CaCOs+ 2KBr

KI+Br; = KBr+ I



Br2+Kz2S03+2KOH = 2KBr+K:S0s+ H20
bayuer:
3a Kax10e BepHOE ypaBHEeHHUE — 110 16

Hroro 10 6

3aoaua 3. Ilpu é3aumoodelicmsuu CONAHOU KUCTIOMbL CO CMeCbi0 MAHUL U KAPOOHAMA MAa2HUs
svidenunocy 11.2 1 cmecu 2azos (1.y.). Ilocne cocueanusn 2azo8 u KoHOeHcayuu 800SHbIX NAPO8
o0bvem easa ymenvuiuica 00 4,481. Onpedenume maccosyro 000 mMazHus (KaK sjiemMeHma) 6
UCXOOHOU cMecU

Mg+ 2HCI = MgCl; + Hz1

MgCOs3 + 2HCI = MgCl; + H20 + CO21

3HauuT, cMech 11,2 71 COCTOUT M3 BOAOPOAA U YIIEKUCIOro ra3a. ['opeTh U3 3Toi cMecH MOKET
TOJIBKO BOAOPO]I

2H>+02=2H>0

CnepnoBarenbHo, 4,48 1 — 00beM yriaeKkucaoro rasa, a oosem Bogopoaa 11,2 — 4,48 = 6,72n
Cornacto nepBomy ypasuernuto N(Mg) = n(Hz) =6.72 /22,4 = 0,3 mob

CornacHo BTOPOMY YpaBHEHHIO:

n(MgCO3) =n(C0Oz) = 4,48 /22,4 = 0,2 moib

Kak xumudeckuii 3J1eMeHT B CMECH MIPUCYTCTBYET KaK MPOCTOE BEIIECTBO U B COCTaBe KapOoHaTa
MarHusl.

n(Mg) =0,3 + 0,2 = 0,5 mosb

m(Mg)=0,524=12r

PaccunTaem maccy UCXOIHOM cMeCH:

m (cmecu) =0,3-24 +0,2 -84 =24

o(Mg) :g = 0,5 wu 50%

bamer:

VYpaBuenus — 1o 10

Pacuer konuuecTB BeniecTB YIIIEKUCIOrO raza, BOJ0poa, Maruus, kapooHara Maraus — 1o 16
Pacuer maccel cmecu — 10

Pacuer Macchl Maruust Kak XUMAYECKOT0 djieMeHTa — 2 0

Pacuetr maccoBoii gonmm — 10

Hrtoro 10 6amtos

3aoaua 4. Pacmesop, nonyuennwiti uz eeuecmea A u scuoxocmu b, cooepocum u3 xumuueckux
9NEeMEHMO8 MOJILKO B8000p00, KUCIopod u oOapuii. Pacmeop eewecmea B u owcuoxkocmu b
cooepaicum moabKo 8000p00, KUCI0poO, Xaop. [lpu ciueanuu smux pacmeopos evioensiemcs
menino. Ilpu dobaerenuu k pacmeopy eewecmea A pacmeopa eewecmea I' evinadaem ocadox,
cooepaicawuti movko baputl, cepy u Kuciopoo. Ymo mozym npeocmasisime coboli sewjecmsa A,
b, B, I'? Hanuwume ypasHenus peaxyuii mexcoy B u A, A u I'. Kax nasvieaemcs peaxyus mexncoy
Aub?

Kunkocts b — Bona, Torna BemiectBo A — ruapokcun 6apust Ba(OH)2
Bemecrso B — kuciora: HCl mn6o HCIO3, nu6o HCIO4
[Ipu B3anMO1eCTBUM KUCIOTHI U IIEOYH — PEaKLUs HEUTpaIu3aluy — BbIACIAETCS TEILIO.

2



Ocanok — cymnbdar 6apusi, KaUeCTBEHHAs PeaKisi Ha HOHBI OapHs — B3aMMOJICHCTBHE C CEPHOM
KHCJIOTON WJIM paCTBOPUMBIMHU Cyibdaramu. 3HauuT [ — cepnast kucnora H2SO4 mu6o NaxSO4
i K>SOy

2HCI + Ba(OH)2 = BaCl; + 2H20

Ba(OH)2 + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaOH

bannbr:

Ornpenenenue BemecTB — 1o 1 6

VYka3aHue Ha peakiuio HelTpanuzanuu — 10
YpaBHeHus — o 16

Hroro 7 6aiuios

3aoaua 5. B uemvipex HenoonucanHvix NPoOUPKAx HaAX0OUIUCh B0OHbIE PACNBOPbL €0K020 KA,
HUMpama antoMuHUs, HUMpama mMazHusi, cyivpama Hampus. BozmooicHo ucnonv3osanue moabko
pacmeopa penongpmaneuna u 600vl. Kax onpedenumsv cooepaicumoe kaxicoou npooupku?

OTtb6upaem nmpoObI U3 Kax a0l TpoOupKH U AoOaBiseM pacTBop GpeHondTanenta. B spko-
MaJIMHOBBIH LIBET OKpacutcs pacTBop eakoro kaaun KOH.

U3 npyrux Tpex mpoOupok oToéupaem eie pas npoosl u godasisiem pactsop KOH no kamsm.
B mipo6e ¢ cynbdarom HaTpus BUguMbIX u3meHeHu He 0yaeT — NaxSO4

B npo0e ¢ HUTpaTOM MarHus BBINAAET OCATO0K

Mg(NOs)2 + 2KOH = Mg(OH)2| + 2KNOs3

B npoGe ¢ HUTpaTOM ATFOMUHUS 0CaJ0K TOKE BBITIAIaeT

Al(NO3)3 + 3KOH = AI(OH)3 |+ 3KNOs3

[Tpu nanpHeiimeM 100aBICHUH MIETOUYN OCAJ0K MOTHOCTHIO PACTBOPSIETCS

Al(OH)3 + KOH = K[AI(OH)4]

banibr:
Ornpezenienne Kaxa0ro BemecTsa — mo 2 6

VYpaBuenus — 1o 10

Hroro 11 6

BCETI'O 3a momHOCTBIO BBIIOTHEHHYIO paboTy: MakcCUMyM 46 6auioB

Habpannsie 6amibl nepecuntars B 100-0amipHy0 KAy

46 — 100

b -X,

rie b — 6amibl, HaOpaHHbBIE YUaCTHUKOM, X — pe3ysbTaT nepecueTa MponopIuu

b-100
46

X:



